
OPINIÓN SOBRE LAS OBRAS DE 
INFRAESTRUCTURA EMBLEMÁTICAS DE LA 

ADMINISTRACIÓN FEDERAL 2018-2024



¿Conoces las obras públicas que el
gobierno federal ha planeado realizar

durante su administración?

48
52

Sí las conoce No las conoce



Obras que son mencionadas con más 
frecuencia

9

26

29

36

23

62

68

85

Otro

Refinería Dos Bocas

Aeropuerto Internacional Felipe Ángeles

Tren Maya

Total de menciones Total de casos



Cantidad de obras de infraestructura mencionadas por los
encuestados que dicen si conocer las obras planeados por el

gobierno federal

12

32

46

10

1 obra 2 obras 3 o más obras 0 obras



¿Qué tan importantes son estas obras de 
infraestructura para el desarrollo del país?

41

46

3434

28 29

16 17
21

9 9

16

El Aeropuerto Internacional Felipe
Ángeles (AIFA)

Refinería Dos Bocas El Tren Maya

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo
estás con…? 

46

17

16

44

23

19

7

24

27

2

25

27

1

11

11

Son una fuente de empleo

Su construcción se lleva a cabo sin corrupción

Su construcción se lleva a cabo sin sobrecostos

Estas obras de infraestructura…

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



¿Qué tan probable es que estas obras
de infraestructura…?

37

27

28

24

36

34

31

30

19

26

25

27

8

13

16

19

Sigan siendo de utilidad dentro de 20 años

Sirvan para solucionar los problemas del país a largo
plazo

Sean recordadas como grandes obras dentro de 20 años

Posicionen a México en el panorama mundial

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable



¿Qué tanto se justifica que para la 
construcción de estas grandes obras…?

18

10

13

17

8

27

19

20

24

13

25

20

21

17

16

27

44

43

37

59

3

7

3

5

4

Se destinen más recursos del presupuesto para su finalización

Se otorguen contratos a las empresas constructoras sin
licitación

Se reserve información sobre su construcción por motivos de
seguridad nacional

Se decreten como proyectos de seguridad nacional, para evitar
amparos que retrasen su construcción

Que se realice su construcción sin la aprobación de estudios
medio ambientales

Muy justificado Algo justificado Poco justificado No se justifica No sé



¿Cómo se comparan estas obras con otras
obras de infraestructura construidas en los

dos sexenios anteriores?

35

28

22

15

Son obras más importantes que las
construidas en sexenios anteriores

Son obras igual de importantes
como las construidas en sexenios

anteriores

Son obras tan poco importantes
como las construidas en sexenios

anteriores

Son obras menos importantes que
las construidas en sexenios

anteriores



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás
con la construcción de estas obras de 

infraestructura?

27

33

29
31

28
25

18 19 1819

15

24

5 5 4

El Aeropuerto Internacional Felipe Ángeles
(AIFA)

Refinería Dos Bocas El Tren Maya

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



Construcción del Aeropuerto
Internacional Felipe Ángeles (AIFA)

24

16

23

24

33

35

34

33

29

33

29

29

14

16

14

14

Es prioritaria para el país

Se hace con el apoyo de las comunidades locales

Es una obra necesaria para el país

Genera más beneficios que perjuicios para el país

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo estás con...?

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Qué tan útil crees que será el
AIFA para…?

30
32

34

29
26 26

21 21
18

20 21 22

Para descongestionar el Aeropuerto
Internacional de la Ciudad de México

(AICM)

Para aumentar el comercio de México con
otros países

Para incrementar el turismo al país

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil



¿Cómo evaluarías la decisión de cancelar la construcción del 
Nuevo Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México 

(NAICM) y la construcción, en su lugar, del AIFA?

21

24

20

26

9

Fue una decisión muy adecuada Fue una decisión adecuada Fue una decisión inadecuada

Fue una decisión muy inadecuada No sé



Refinería Dos Bocas

29

28

28

24

17

17

17

30

41

31

31

31

27

22

20

15

18

19

24

23

22

16

7

17

16

18

18

24

5

9

6

10

10

15

15

 Es prioritaria para el país

Ocasionará contaminación ambiental

Es una obra necesaria para el país

La refinería será rentable

Se hace con el apoyo de las comunidades locales

Se estrenará en el tiempo prometido

Ha sido transparente en los recursos utilizados en su construcción

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo estás con...?

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



¿Qué tan útil cree que será la Refinería
Dos Bocas para…?

38

34 35

31

23
26 26 25

20 19 20 2019
21

19

24

Impulsar la industria del
petróleo en México

Para que México sea
energéticamente independiente

Para disminuir la importación de
gasolinas

Servirá para abaratar los costos
de la gasolina

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil



¿Crees que la decisión de invertir en la 
producción de energía a partir de fuentes

fósiles es una decisión?

16

3821

19

6

Muy adecuada Adecuada Inadecuada Muy inadecuada No sé



Tren Maya

18

16

20

15

41

29

29

27

25

27

26

24

24

22

16

23

23

24

22

8

4

8

5

16

8

Es prioritaria para el país

Se hace con el apoyo de las comunidades locales

Es una obra necesaria para el país

Se estrenará en el tiempo prometido

Su construcción daña la selva, cenotes y ríos

¿Qué tan de acuerdo estás con…..?

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



¿Qué tan útil cree que será el Tren
Maya para…?

34 35

27
25

18 19
21 21

Para atraer más turismo Para comunicar comunidades del sur del país

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil



Sociodemográficos

48
52

Género

Hombre Mujer
16

22

28

18

16

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



Metodología

Encuesta realizada entre el 25 al 31 de mayo de 2022 a 809
personas integrantes de un panel online diseñado por el COP
UVM. La conformación del panel se diseñó tomando en cuenta
las características sociodemográficas de la población mexicana
como edad, sexo, NSE, entidad y ocupación. La encuesta fue a
nivel nacional, entrevistando a personas empleadas en el sector
público, privado, dedicadas al hogar, estudiantes, jubilados,
desempleados.


